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Protection des agriculteurs français
Question écrite n° 3013

Texte de la question

Mme Catherine Rimbert attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire à
propos de la situation préoccupante des agriculteurs français, confrontés à des blocages économiques et
sociaux croissants. Malgré les avancées de la loi « Egalim » visant à rétablir un équilibre dans la chaîne de
valeur agricole, de nombreux agriculteurs peinent encore à obtenir une rémunération juste et suffisante pour
couvrir leurs coûts de production, ce qui engendre une précarisation croissante de ces acteurs essentiels à la
souveraineté alimentaire du pays. Les mobilisations actuelles des agriculteurs témoignent de leur profond
malaise face à des marges souvent jugées excessives par la grande distribution et les intermédiaires et à une
volatilité des prix qui fragilise les exploitations, surtout en ces temps de réchauffement climatique. Ces difficultés
économiques, combinées aux hausses des charges d'exploitation (énergie, engrais, etc.), mettent en péril non
seulement les revenus des agriculteurs mais aussi l'attractivité de ce secteur. Mme la députée interroge Mme la
ministre sur les mesures envisagées par le Gouvernement pour renforcer les dispositifs existants et garantir aux
agriculteurs des prix couvrant leurs coûts réels de production. Elle souhaite également savoir si des actions
spécifiques sont prévues pour réguler davantage les marges des intermédiaires et des grandes surfaces et ainsi
soutenir de manière efficace les filières agricoles particulièrement exposées à la concurrence internationale.
Enfin, elle lui demande quelles mesures pourraient être mises en œuvre pour encourager un dialogue équilibré
entre producteurs, transformateurs et distributeurs et pour réaffirmer l'importance des circuits courts et des
produits locaux dans les politiques agricoles, en cohérence avec les objectifs de souveraineté alimentaire
nationale.
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